

Развитие института патентных поверенных в Российской Федерации

автор

Воробьева Юлия Олеговна, Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский национальный исследовательский университет информационных технологий, механики и оптики»

Магистрант, группа: U41951, г. Санкт Петербург

соавтор

Сербиненко Юрий Сергеевич, Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский национальный исследовательский университет информационных технологий, механики и оптики»

Заместитель директора центра развития института интеллектуальной собственности, г. Санкт Петербург.

Научный руководитель

Богданова Елена Леонардовна, Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский национальный исследовательский университет информационных технологий, механики и оптики», д.э.н., профессор, г. Санкт Петербург

В работе рассмотрены и проанализированы следующие основные вопросы:

1. Исторический факт возникновения института патентных поверенных (далее – ИПП) (в конце XIX века, когда он получил распространение наряду с адвокатурой. В тот период юристы не могли оказывать квалифицированную помощь изобретателям в делах по охране промышленной собственности, в связи с этим, первое время услуги в области патентных прав, чаще всего, оказывали инженеры, обладающие необходимыми знаниями и навыками в области патентного права).

2. Специфика развития ИПП в связи с утратой понятия «собственности» как вида, рассмотрены период с 1917 по 1965 гг. (присоединение СССР к Парижской конвенции об охране промышленной собственности, решение, о котором было принято в 1965 году. За ним последовало «Положение об открытиях, изобретениях и рационализаторских предложениях», принятое в 1973 г. и регулировавшее в том числе и порядок выплат вознаграждений за изобретения, открытия и рацпредложения. И только в начале 90-х годов прошлого века в период политико-экономических реформ, после принятия Патентного закона и Закона о товарных знаках институт поверенных был возрожден.)

3. Создание нормативной и правовой базы определяющей статус ИПП (С 1 января 2008 года в действие вступила IV часть Гражданского кодекса РФ, в которой присутствует Статья № 1247 под названием «Патентные поверенные», дающая определение статуса патентного поверенного и раскрывающая его полномочия)

4. Вопросы прохождения обучения, сдачи аттестации и получения статуса патентный поверенный.

Сделан акцент на следующие проблемные вопросы:

1. Проблемы правового регулирования института патентных поверенных;
2. Подготовки кандидатов в патентные поверенные и повышение уровня квалификации патентных поверенных в настоящее время и ее регламентирования;
3. Недостаточный прирост числа патентных поверенных в стране, а также крайне непропорциональное распределение патентных поверенных по федеральным округам;
4. Недостаточная эффективность существующего механизма контроля за деятельностью патентных поверенных
5. Организационные проблемы при реализации функции по аттестации патентных поверенных